

长假首日

# 我市高速公路迎来出行高峰

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 今年中秋国庆8天假期首次实施小客车免收通行费政策。昨日零时至10月7日24时,7座以下(含7座)小型客车行经全市所有收费公路都将免费通行。免费通行期间,我市各高速公路收费站不改变现有收费管理方式,所有车辆采取入口发卡、出口收卡方式。

**现场**

**收费道口全开放 未见拥堵**

昨日9时,早晨的浓雾还没有散去,在周口境内车流量最大的高速收费站宁洛高速周口收费站前,一辆小客车停在便道上,车上下下来一名乘客向收费亭跑去,1分钟后,这名乘客又跑着返回,边跑边向车上的朋友招呼:“免费了,现在真的免费了!”原来,这名市民对高速公路免收通行费的消息还不确认。

在宁洛高速周口收费站,记者发现,小客车占出行车辆的80%左右,10时以后,小客车驶入高速公路的数量更是呈上升趋势。记者看到该收费站所有收费道口均已开放,没有出现车辆拥堵现象,每个

收费道口停留车辆均不超过10辆,即将驶上高速公路的车辆正在有序通过收费站。

在收费站ETC车道,记者看到使用ETC方式的7座以下小型客车在驶离高速收费站收费道口时,显示通行费交费金额为零。

**车流**

**4至5秒通过一辆小客车**

当天上午,宁洛高速监控中心一名工作人员说:“截至目前,宁洛高速所有收费站都处于通畅状态。根据目前车流量情况,预计今天全天通过车辆在3.5万至3.6万辆之间,最早的出行高峰将在今天下午2时至5时出现。”这名工作人员介绍,平时该高速公路每日经过车辆在2.6万辆左右,9月29日全天通过车辆在3.3万辆左右,说明9月29日车辆出行数量已经有所上升。预计车辆出行最高峰将在10月1日、2日集中出现,返程高峰将在10月6日至7日集中出现。

“往日一辆小客车通过收费站平均大概需要10至15秒时间,现在对小客车采取发卡 and 收

卡管理,一辆小客车通过收费站的时间平均只需要4至5秒钟。”该工作人员说。

**保通**

**采用一道双停模式应对车流大增**

据宁洛高速公路管理人员介绍,根据相关要求,他们已经成立重大节假日应急保通指挥部,所有工作人员取消轮休制度,采取住站管理,在重要岗位采取双班制度。在重要的收费站设立值班拖车,一旦有车辆在收费站发生故障,保证在第一时间被拖离现场,保证收费站的通畅。宁洛高速周口收费站已经在收费道口采取客货分离车道,让免费车辆和收费车辆分道进入高速公路。

“一旦进入收费站的车辆排队超过200米,我们就启动应急方案,将引导排队车辆进行分流;同时为了应对这次小客车免费通行,在沈丘东站等一些收费站还对收费道口进行改造,采取了一道双停管理模式以应对增加的车流量。”该管理人员介绍了他们为应对大量增加的车流所做的应对措施。



收费站口设置的免费通行提示牌。 晚报记者 金月全 摄

“双节”来临 外地车辆激增

## 周口市市区迎来交通“大考”

□晚报记者 朱东一

**本报讯** 9月29日18时许,有市民拨打本报新闻热线,称周口市市区黄河路与八一大道交叉口至黄河路与中州大道交叉口出现拥堵现象,大量车辆无法正常通行。据悉,随着“双节”的到来,周口市市区内的车流大幅增加,给交通带来不小压力。昨日,记者从周口市高速交警支队了解到,9月27日至9月29日这3天,从周口市市区内3条高速4个站口下站的车辆达25200多辆。众多车辆涌入市区,使周口市市区迎来交通“大考”。

**高峰时段**

**多条道路成“停车场”**

9月29日18时许,有市民拨打本报新闻热线,称黄河路与八一大道交叉口至黄河路与中州大道交叉口,大量车辆无法正常通行。记者随即赶到黄河路看到,整条路上停着很多车辆,其中,与黄河路所交叉的五一一路、中州大道、八一大道、工农路路口拥堵现象比较严重。

记者走访了解到,9月29日17时至20时,周口市不仅只有

黄河路出现拥堵,七一路、交通大道、八一大道、中州大道等路段,车辆通行速度都比较缓慢。其中,七一路与八一大道、五一一路、中州大道交叉口,拥堵现象比较明显。

**多个路段堵车 车多是主因**

据市交警支队有关人员介绍,以往每天的早晚上下班高峰时间,周口市市区道路还是比较顺畅的,之所以9月29日晚上黄河路出现堵车现象,交警分析说:“沙颍河八一大道桥以及五一一路、六一一路、工农路等改造路段的通车,使得原来选择其他路段通行的车辆,纷纷涌入黄河路,造成黄河路上人流、车流明显增大,交通形势非常严峻。”

记者了解到,造成周口市市区多条道路拥堵的另一个原因,是占道经营现象严重,往往一个路口堵了,紧接着就造成整条道路的拥堵。

**“双节”未到 周口市市区涌入两万多辆车**

市区多条道路拥堵跟车车辆增

多有关。昨日,记者从市高速交警支队确认了这一事实:9月27日至9月29日,从周口市市区内3条高速7个站口下站的车辆数分别为:7900多辆、8200多辆、9000多辆,这3天从高速公路驶入周口市市区的车辆高达25200多辆。据市高速交警支队有关人员介绍,在这两万多辆车中,轿车占80%,其中,外地牌照的轿车占了很大一部分。

**市民最好少开车 并错开高峰时段**

市交警部门提醒广大市民,这几天市民出行,应尽量选择不开车或错开高峰时段及高峰路段。

据了解,为应对“双节”车辆增多,周口市交警部门专门制订了详细的“解堵”预案:在重点路段、路口和时段增加民警,以更有效地进行疏导,同时加大对交通违规车辆的处罚,对逆向行驶、随意变更车道、机动车走非机动车道、交通堵塞时不依次排队等候通过等极易造成交通堵塞的违法行为将进行严管重罚。

线索提供 张焱 常守振

高速公路免费通行首日

## 周口境内高速公路通行“井然有序”

□晚报记者 朱东一 通讯员 常守振

**本报讯** 9月30日是高速公路免费通行首日,我市境内的4条高速公路井然有序,未出现车辆拥堵现象。

据了解,从9月30日零时到记者发稿时,周口境内宁洛、大广、商周、永登4条高速公路均是有序、正常通行,高速公路和收费站口未出现车辆拥堵现象。车流量与9月28日、9月29日相比有所增加,但未出现“井喷”现象,预计10月1日将迎来“双节”期间第一个车流高峰。

因清晨有雾,当日凌晨时段多条高速公路均在一定程度上降低了道

路通行条件,直至8时30分以后,随着温度的升高,雾才逐渐散去。当日,我市境内的高速公路上共发生5起交通事故,其中单方1起,双方4起,事故未造成重大人员伤亡,事故得到快速妥善处置,未给道路通行造成严重影响。

目前,我市的高速交警已全员上岗,一方面以主要收费站为依托,加强对车流的疏导,保持收费站周边车辆有序通行,不发生拥堵;一方面将路面作为主战场,不间断地开展巡逻,及时掌握路面通行的第一手资料,及时提醒车辆有序通行,消除路面安全隐患。

## 中秋节当天 我市各旅行社生意火爆

□晚报记者 张志新

**本报讯** “请问去省外旅游,有哪些精品路线?”中秋节当日,不少市民选择和父母团聚的同时,也来到我市各大旅行社报名次日外出旅游。

9月30日,是“十一”长假的第一天,许多市民早早做好了出游的打算,等中秋节和家人团聚后,在剩下的7天里,好好出外玩一玩。当日上午,记者在周口市五一劳动广场附近的几家旅行社发现,到旅行社报名次日外出旅游的人络绎不绝。记者在一家旅行社采访的几

分钟内,看到有五个人前来报名次日外出旅游。

“今天是放假的第一天,又是中秋节,等和家人团聚完以后,明天我打算去云台山好好玩几天,真的好期待。”市民程亚楠一边看着旅行社的宣传彩页,一边对记者说。

据旅行社工作人员介绍,中秋节当天,大多数想出去旅游的市民,一大早就到旅行社报名次日外出旅游。“今天上午特别累,从上班到现在,前来报名次日外出旅游的人太多了,我连休息一会儿的时间都没有。”一位工作人员说。



9月30日,在宁洛高速周口入口处,车辆排着长队等着上高速公路。 晚报记者 金月全 摄